
Linz, am 26. September 2024

Sehr geehrte Frau Landesrätin!

D

2)

3) Wofür wurden von einzelnen Projekten zweckentfremdete Mittel stattdessen verwendet?

4)

5)

6)

7)

Warum wurde der Vertrag mit der bisherigen Geschäftsführerin der LEADER-Region 
Mühlviertler Kernland beendet?

Aus einem Online-Artikel auf dem Portal meinbezirk.at vom 11. September 2024 war zu 
entnehmen, dass sich die LEADER-Region Mühlviertler Kernland aufgrund angeblicher 
schwerwiegender Malversationen bei einer Projektabrechnung mittels Vorstandsbeschluss 
von ihrer Geschäftsführerin mit sofortiger Wirkung getrennt hat. Daher richten wir an Sie als 
zuständige Referentin in der Oö. Landesregierung folgende Fragen:

Schriftliche Anfrage des Landtagsabgeordneten Ing. Erich WAHL, MBA und des 3. 
Landtagspräsidenten Peter BINDER an Frau Landesrätin Michaela LANGER- 
WENINGER, PMM betreffend mögliche Malversationen in der LEADER-Region 
Mühlviertler Kernland

Falls durch die LEADER-Region Mühlviertler Kernland Gelder nicht bestimmungsgemäß 
verwendet wurden, um welche Schadenssumme handelt es sich insgesamt und je 
geschädigtem Projekt?

Wodurch wurden Ungereimtheiten bei der Finanzgebarung der LEADER-Region 
Mühlviertler Kernland erstmals absehbar?

Waren weitere Personen in die Malversationen bei der LEADER-Region Mühlviertler 
Kernland involviert und wenn ja, um welche Personen handelt es sich und was haben 
diese zum Schaden der LEADER-Region beigetragen?

Wann wurde Ihr Büro bzw. die zuständige Fachabteilung von wem erstmals über 
verdächtige Vorgänge rund um die Gebarung der LEADER-Region Mühlviertler Kernland 
informiert?

Welche Schritte haben Sie als zuständige Referentin zur Klärung der Malversationen in 
der LEADER-Region Mühlviertler Kernland wann gesetzt und welche sind aus aktueller
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8) Können Sie ähnliche Probleme in anderen LEADER-Regionen ausschließen?

9) Wie erfolgt bislang das Controlling der einzelnen LEADER-Regionen?

Mit freundlichen Grüßen
V
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Fragestellerinnen: 
erich.wahltSvjf.at 
oeter.binderföiooe.gv.at

10) Welche Schlüsse und Lehren ziehen Sie für die Zukunft für das Controlling der LEADER- 
Regionen in Oberösterreich?


